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モニター総数　349名（男性75名　女性274名）
調査方法　　　全国のくらしく登録モニターへインターネットアンケート　

●アンケートまとめ
●贈ったことがある方全体の３6％　受け取ったことがある方は全体の57％

●贈った相手は「家族」「恋人」「友人」

●贈る数は「１～３個」

●贈る物は「お菓子・スイーツ」「クッキー」

●購入先は「百貨店」「スーパー」

●「贈るとしたら」VS「受け取るとしたら」１品の価格は両社とも１０００円未満

●友チョコのお返し、自分へのご褒美、プチギフトとして活用される一面がある
アンケート項目

登録モニターの皆さんに、２０１３年ホワイトデーに関してのアンケートを行いました・

①ホワイトデーでプレゼントを贈った、受け取ったこと ⑤プレゼントを贈るとしたら何を贈りますか？

②どのような関係の方に贈りましたか？ ⑥贈るとした場合、どこで購入しますか？

③どのような関係の方から受け取りましたか？ ⑦贈る際の１品の価格はどれくらい？

④いくつ贈りましたか？ ⑧受け取る際の１品の価格はどれくらいだと思いますか？

⑨今までのホワイトデーで思い出に残っていること

北海道のくらしアンケート　くらしく　アンケートレポート

第152回アンケート　ホワイトデー
　アンケート実施期間　2013年3月12日～3月31日

ホワイトデーで贈り物をしたことがある

と答えた方は、全体の36％

受け取ったことがあると答えた方は

57％でした。

アンケートにお答えいただいたモニター

さんの男女比は約女性8：男性2となり

ます。

贈ったことがあると答えた方には女性の

回答も含まれていると思われます。

贈った相手は、

1位：家族（17％）

2位：恋人（15％）

2位：友人・知人（15％）

となりました。

※回答形式が複数選択のため、回答割合

が変化しています。項目の順位を参考に

してください。
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■質問１ 今までホワイトデーでプレゼントを

贈ったこと、受け取ったことがありますか？

<複数選択 n=349>
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■質問２ 贈ったことがある方は、どのような関

係の方に贈りましたか？

<複数選択 n=349>
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北海道のくらしアンケート　くらしく　アンケートレポート
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受け取った相手は、

1位：家族（40％）

2位：恋人（38％）

3位：友人・知人（23％）

3位：学校や仕事関係（23％）

となりました。

※回答形式が複数選択のため、回答割合

が変化しています。項目の順位を参考に

してください。
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■質問３ 受けとったことがある方は、どのよう

な関係の方から受け取りましたか？

<複数選択 n=349>
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■質問４ 贈った事がある と答えた方にお聞きし

ます。 いくつ贈りましたか？

<単一選択 n=349>

贈った数についてお聞きしています。

1位：1～3個（28％）

2位：4～6個（8％）

贈る方の多くは1個～3個送っているよう

です。
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■質問５ 今年のホワイトデーで、プレゼントを贈るとしたら

何を贈りますか？<複数選択 n=349>
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■質問5  今年のホワイトデーで、プレゼントを贈るとしたら何を贈りますか？
（自由回答）

ホワイトデープレゼントの購入先では

１位： 百貨店（36％）

2位：スーパー（30％）

２位： 専門店（27％）

３位： インターネットショップ（12％）

となっています。12

今年のホワイトデーでプレゼントを贈るとしたら何を贈りますか？のアンケートでは

1位：お菓子・スイーツ（42％）

2位：クッキー（37％）

3位：食品（8％）

でした。

自由回答では、女性の方の意見が多くありました。

旦那様の義理チョコのお返しや、職場の皆さんへの贈り物。

バレンタインの「友チョコ」のお返しとして、娘さんを手伝ってケーキを作ったり、息子さんのバレンタインのお返しを

贈るなどです。

「友チョコ」のお返しという役割がホワイトデーに生まれていたなんて・・・

・いつも主人の会社の職場の女性にホワイトデーにチョコレートを贈っています。女性の多い職場で、男性には

同じ義理チョコが贈られ、お返しはみんなに同じ義理スイーツを贈っているそうですが、いつもお世話になって

いるという事で、それとは別に贈っています。（５０代:女性）

・お菓子だけでなく手料理も作ります。（２０代:女性）

・ガーデニンググローブ（４０代:女性）

・クッキーとお手製のマカロン 主人の会社の方々には＋で可愛いぃターナーを贈ります。（３０代:女性）

・ハッピーターンズの期間限定のメロンパウダー味です。（２０代:男性）

・缶詰やワインを考えています。ほかには、クッキーや和菓子なども考えています。（７０歳以上:男性）

・資生堂パーラーのクッキー 自分がおいしいと思ってるので（５０代:女性）

・旦那さんからお返しは何がもらえるのか楽しみです。（２０代:女性）

・旦那しかいないのでスープカレーを作ってあげたいです♪（３０代:女性）

・娘の友チョコのお返しに手作りカップケーキ、息子のもらったチョコのお返しにタオルハンカチとキャンディーを

セットにしたものを用意しました。（３０代:女性）

・明日買いに行きます。現物を見てから購入します。（６０代:男性）
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■質問６ ご自身が贈るとした場合、どこで購入しますか？

<複数選択 n=349>
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質問7と質問8では、贈る側と、受け取る側の価格の意識の違いをアンケートで調べました。

両方とも一番多かったのは「１０００円未満」で２位以降の違いはあまり見られませんでした。
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■質問８ ホワイトデープレゼントを 受け取る としたら、

1個あたりの価格はどれくらいの物をだとおもいますか？<複数選択 n=349>
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■質問７ ホワイトデープレゼントを贈るとしたら

1個あたりの価格はどれくらいですか？<複数選択 n=349>

【家族から】

・お父さんからサプライズでお菓子をもらいました。 （２０代:女性)

・結局、家族同士の贈り物になるため、家計にひびく。やりません。感謝の気持ちは別にする。 （５０代:女性)

【プレゼント】

・お返しのプレゼントが、偶然私が好きな画家の絵でした。そのことがきっかけで付き合い始めて、結婚し１２年。今もリビングに

飾っています。 （３０代:女性)

・キムタクに直接あげた （４０代:女性)

・スウィーツのお店が男性で行列になっているのがおもしろかった （４０代:女性)

・食事会の際に渡すつもりです。 （６０代:男性:)

・欲しかったレシピ本を全巻もらったこと。 （２０代:女性)

【バレンタインのお返し】

・スウィーツのお店が男性で行列になっているのがおもしろかった （４０代:女性)

・バレンタインデーの贈り物より、ずっと高い価格の商品を頂いて 恐縮した、 （３０代:女性)

・夫から毎年お返しにケーキをもらっている。毎年違うケーキ屋なので楽しみ！ （５０代:女性)

・夫はいつも地下鉄や私鉄で使えるカードをくれます。出歩くことが多い私にぴったりのものを考えてくれているよう。 （４０代:女性)

・毎年妻にケーキを贈っているが、仕事が遅くなる事が多いので帰りにケーキ屋に寄ると品数が少なく選べないのと すでに

どこの店も閉まっているので困る。 （５０代:男性:)

【ホワイトデー全体に対して】

・バレンタインに比べて、どうも存在が薄いです… （３０代:女性)
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■質問８　母の日で行った事や、してもらった事で思い出に残っている事　続き（自由回答　一部抜粋）

たくさんのご意見ありがとうございました。

最初にお詫びがあります、くらしくの登録者の男女比は約7：3で、今回のアンケート回答者の男女比率は、8：2となって

いて、ホワイトデーのアンケート対象となる男性の意見が多くありません。そのため回答の比率が若干あいまいになってい

る可能性があります。その代り、ホワイトデーに関しての女性の意見が多くいただけたことはうれしく思います。

質問8の自由意見では、ホワイトデーの「バレンタインのお返し」「男性から女性へ贈る」という今までのイメージとは

違った意見が多くありました。バレンタインと同様に、知人・友人・恋人などに男女関係なく贈る。娘の友チョコのお返し

をホワイトデーで贈る。自分用に利用するなどの意見がありました。

ホワイトデーはバレンタインデーに比べて、限定されている商品イメージ（クッキー？）が強くないため、贈られる商品も

様々に分かれるようです。

調査集計：株式会社オミセネット url:http://omisenet.com mail  : info@omisenettcom

【女性からプレゼント】

・バレンタインに忙しくてなにもしてあげられなかったので、ホワイトデーに手料理とお菓子を作ろうと思います。 （２０代:女性)

・バレンタインのチョコレート、私は女なのに、なぜか贈るよりも受け取ることが多くて、ホワイトデーの方が気を使います。 （３０代:女性)

・今年は機会を失いバレンタインに贈りそびれちゃったので多分来ないと思いますがホワイトでーに贈ろうかなと考え中です。 （４０代:女性)

・毎年、バレンタインデーになると、チョコをくれる女の子の後輩がいます。手作りなのですが、とてもおいしく、実は毎年楽しみに

していました。一方私はあまりお菓子作りが得意ではないので、いつもお返しは買ってきます。美味しくて珍しいクッキーや

チョコレートを探し求めて、札幌まで行きます（！）。プレゼント買うための交通費の方が高いのですが、それでも彼女の喜ぶ顔が

見たくて、がんばっちゃいますね。。。 （２０代:女性)

【自分へのご褒美】

・ホワイトデーに感動的なプレゼントを受け取った記憶がないです。 私は誕生日やバレンタインデーにいろいろ贈っているんです

けど…。 最近は自分へのご褒美を重視しています。 （４０代:女性)

【娘さん・息子さんのお返し】

・ホワイトデー前日の夜に娘が「明日９人にホワイトデー返さなきゃ」と言い出し、急遽家にあるものでできるお菓子を作ることになり、

９名分のカップケーキを作りました。来年以降は早めに言ってほしいと思います（汗） （３０代:女性)

・子供がバレンタインデーに友人たちへチョコを配りまくっていました。 ちょっと早いお返しを先日いただいて、喜んでいます。

今どきの小学生男子はお母さんと一緒にお菓子作りをするみたいで感心しました。 （４０代:女性)

・子供のお返しには子供自身が手作りクッキーを作ると言うので 生地のみ作りました。先ほど完成しましたが・・・ ハロウィンでは

ないの？と思えるお品が沢山出来て怖いですｗ笑 （３０代:女性)

【義理のお返し】

・去年のホワイトデーに仕事をしていると、新入社員の男の子が私だけにプレゼントを渡しに来て、ビックリした。 何の罰ゲーム？！

と思ったが、男性社員が 担当を決めて、女性陣に義理チョコのお返しを配ったようで、たまたま私は年少者（笑）が当たっただけ

だった。熟女好きなの？！とビックリし、心臓がバクバク、貧血を起こしそうになった。中年をからかうのもいい加減にしてほしいと

思った。 （５０代:女性)

・特に贈る予定がなかったが、バレンタインデーでチョコをくれた女性からお返しをせがまれ、たまたま昼に買ったブラックサンダー×２

（駄菓子のようなものです）を渡したら喜ばれた。 義理チョコの場合返すのは何でもよい事を知った。 （２０代:男性:
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